
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 16/12/2020 

 

 
 

Κατά χάριν στήριξη πληγέντων από τη θεομηνία 
(ανεμοστρόβιλος) που έπληξε κοινότητες της Επαρχίας 
Λευκωσίας, στις 14.12.2020. 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 1683/2020). 

   90.571 

  Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

 α) Να εγκρίνει, κατ΄ εξαίρεση της Απόφασης με αρ. 61.282 και 

ημερ. 9.12.2004, την παραχώρηση οικονομικής βοήθειας και 

όχι αποζημίωσης, στους πληγέντες από τα έντονα καιρικά 

φαινόμενα της 14ης Δεκεμβρίου 2020, σύμφωνα με τα κριτήρια, 

τα οποία παρατίθενται στο Παράρτημα ΙΙ, που επισυνάπτεται 

στην Πρόταση. 

 
 β) Να εγκρίνει την άμεση παραχώρηση προκαταβολής, ως κατά 

χάριν οικονομική βοήθεια, ύψους μέχρι €2.000, προς τους 

επηρεαζόμενους ιδιοκτήτες κατοικιών, για τις 15 περιπτώσεις 

που οι κατοικίες τους κρίθηκαν ότι έχουν υποστεί εκτεταμένες 

ζημιές, τηρουμένων των επιφυλάξεων που παρατίθενται στην 

παράγραφο 4 της Πρότασης. 

 

 γ) Να εγκρίνει την κατά χάριν καταβολή, ολόκληρου του ποσού 

που θα εκτιμηθεί, στις περιπτώσεις που με την ολοκλήρωση της 

καταγραφής και εκτίμησης των ζημιών, το εκτιμώμενο ποσό 

των ζημιών δεν θα ξεπερνά τις €3.000. 

 

 δ) Να εγκρίνει την κατά χάριν καταβολή του ποσού των €2.000 και 

περαιτέρω, πρόσθετης κατά χάριν οικονομικής βοήθειας που 

να υπολογίζεται στο 35% του ποσού της συνολικής εκτίμησης 

των ζημιών, στις περιπτώσεις που το ποσό της εκτίμησης των 

ζημιών είναι μεγαλύτερο των €3.000. 

…/.. 
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 ε) Να εγκρίνει τη διερεύνηση από τον Αναπληρωτή Έπαρχο 

Λευκωσίας, του ενδεχομένου η περιουσία του επηρεαζόμενου 

να είναι ασφαλισμένη, ώστε να εφαρμόσει κατ΄ αντιστοιχία τα 

κριτήρια που παρατίθενται στο Παράρτημα ΙΙ, που 

επισυνάπτεται στην Πρόταση, όπου κατά τον υπολογισμό του 

εκτιμώμενου ποσού της κατά χάριν οικονομικής βοήθειας που 

θα αποδοθεί στον πληγέντα να αποκόπτεται το ποσό της 

άμεσης προκαταβολής, όπως καταγράφεται στις 

υποπαραγράφους (β), (γ) και (δ) πιο πάνω. 

 

 ζ) Να εγκρίνει τη σύσταση Επιτροπής στην Επαρχιακή Διοίκηση 

Λευκωσίας, η οποία να προεδρεύεται από ένα Πολιτικό 

Μηχανικό και να αποτελείται από δύο Τεχνικούς Μηχανικούς, 

για την εξέταση όλων των αιτήσεων.  Η εργασία της Επιτροπής 

να υποστηρίζεται από ένα Γραμματέα, χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

 

 η) Να εγκρίνει τη σύσταση Επιτροπής Ενστάσεων στην 

Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας, η οποία να προεδρεύεται από 

τον Αναπληρωτή Έπαρχο Λευκωσίας και να αποτελείται από 

ένα Ανώτερο Διοικητικό Λειτουργό και ένα Ανώτερο Πολιτικό 

Μηχανικό. Ο Πολιτικός Μηχανικός, ο οποίος θα προεδρεύει της 

Επιτροπής που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (ε) πιο πάνω,  

θα παρουσιάζει τις ενστάσεις που καταχωρήθηκαν επί των 

αποφάσεων της Επιτροπής στην Επιτροπή Ενστάσεων μαζί με 

ένα Γραμματέα που θα τηρεί τα πρακτικά.  Αμφότεροι, ο 

Πολιτικός Μηχανικός και ο Γραμματέας δεν θα αποτελούν μέλη 

της Επιτροπής Ενστάσεων και δεν θα έχουν δικαίωμα ψήφου. 

 

…/.. 
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θ)  Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών να εξεύρει και 

 διαθέσει, από το Κεφάλαιο 160100, Άρθρο 04653 με τίτλο 

 «Ανακούφιση για ζημιές από θεομηνίες και συμφορές» του 

 Υπουργείου Εσωτερικών, τις απαιτούμενες πιστώσεις, ύψους 

 €550.000, περίπου, προς ανακούφιση των πληγέντων.  Νοείται 

 ότι, το ποσό αυτό αποτελεί αρχική προκαταρκτική εκτίμηση των 

 ζημιών, αφού τα συνεργεία της Επαρχιακής Διοίκησης 

 Λευκωσίας και των Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου 

 Εσωτερικών, συνεχίζουν το έργο της λεπτομερούς καταγραφής 

 των ζημιών. 


